

Учитывая пожелания избирателей и общественных организаций, Президиум Верховного Совета СССР установил время подачи голосов избирателями в день выборов в Верховный Совет СССР от 6 до 10 часов вечера по местному времени.

В день выборов в 10 часов вечера подача голосов заканчивается, и участковая избирательная комиссия приступает к вскрытию избирательных ящиков.

В целях расширения представительства от союзных республик в Совете Национальностей от каждой союзной республики избирается по 32 депутата.

(ТАСС).

Об утверждении участковой избирательной комиссии по выборам в городской Совет депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА ЖЕЛЕЗНОГОРСКОГО ГОРСОВЕТА НИЖНЕИЛИМСКОГО РАЙОНА ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ № 6

от 24 марта 1966 года

На основании статьи 75 «Положения о выборах в краевые, областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся решил

утвердить участковую избирательную комиссию по выборам в городской Совет депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель — Шестаков Алексей Николаевич — от собрания рабочих, ИТР и служащих карьера Коршуновского ГОКа.

Заместитель председателя — Ритт Михаил Михайлович — от собрания ИТР и служащих управления Коршуновского ГОКа.

Секретарь — Безверхая Валентина Павловна — от собрания рабочих, ИТР и служащих цеха обогащения обогатительной фабрики Коршуновского ГОКа.

Члены: Румянцев Михаил Иванович — от собрания рабочих, ИТР и служащих цеха обогащения обогатительной фабрики Коршуновского ГОКа;

Булгакова Неонила Николаевна — от собрания ИТР и служащих управления Коршуновского ГОКа;

Гнульская Людмила Андреевна — от собрания рабочих, ИТР и служащих СМУ Жилстроя;

Ручка Анатолий Семенович — от партийно-комсомольского собрания АТУ-5.

Председатель исполкома
А. БРАГИН.

Секретарь исполкома
А. СЕРГИЕНКО.

II ПЛЕНУМ РК КПСС

23 марта в Железногорске состоялся второй пленум Нижнеилимского райкома КПСС, на котором обсужден доклад секретаря РК КПСС К. С. Калошина «О состоянии и мерах улучшения марксистско-ленинского образования в районной партийной организации».

В прениях по докладу выступили В. И. Каверзин, заместитель секретаря парткома ГОКа; М. И. Мяло, заместитель секретаря партбюро СМП-266; Л. Г. Ривкина, член методического совета кабинета политпросвещения РК КПСС; Г. С. Пулиевский, секретарь парткома Коршуновстроя; Н. И. Барахтенко, второй секретарь райкома ВЛКСМ; Н. П. Волчанецкий, начальник ПТО ст. Затопляемая; В. М. Щепин, заведующий РОНО; А. Д. Шпицына, заведующая кабинетом политпросвещения РК КПСС; И. А. Карнаухов, заместитель председателя колхоза «Путь к коммунизму».

По обсуждаемому вопросу пленум принял постановление, направленное на улучшение партийной учебы и всей политико-воспитательной работы в районе.



КОММУНИЗМА

Орган Нижнеилимского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Иркутской области

Год изд. 32-й
№ 37 (2594)
СУББОТА
26
МАРТА
1966 г.
Цена 2 коп.

ПОДКРЕПЛЯТЬ ПРАКТИКОЙ

НАША страна вступила в первый год пятилетки. С каждым днем нарастает размах социалистического соревнования. Один за другим коллективы предприятий рапортуют предстоящему XXIII съезду об успешном завершении квартальных производственных планов. Съезд определит перспективы развития экономики и культуры страны, дальнейшего подъема благосостояния трудящихся.

Говоря о повышении роли идеологической работы в современных условиях, необходимо обратить внимание партийного актива на отрицательные тенденции и повторение отдельных недостатков и ошибок в организации политико-воспитательной работы. В ряде коллективов за хорошими показателями хозяйственной деятельности по-прежнему скрываются серьезные пороки в воспитании людей.

Партия требует в пропагандистской работе объективного подхода к истории и действительности. Она также не может мириться с критиканством, подавляющим у советского человека чувство перспективы к лучшему, мешающим правильно разобраться во всем многообразии явлений и событий.

В современную историческую эпоху, когда через идеологическую сферу проходит одна из главных линий фронта борьбы социализма с капитализмом, каждому члену нашей партии мало быть добросовестным исполнителем и просветителем, надо стать убежденным марксистом-ленинцем, интернационалистом. Поэтому, организуя политическую учебу, необходимо в центре внимания постоянно держать вопросы действенности партийной пропаганды.

На 15 октября 1965 года в районе было укомплектовано 82 двухгодичных начальных политшколы, с охватом свыше 1400 слушателей, в том числе половина коммунистов; 42 четырехгодичные школы основ марксизма-ленинизма, в которых начали учебный год 530 коммунистов, 90 комсомольцев и 220 беспартийных слушателей. Около 100 человек определено на учебу в четырехгодичные школы партийно-хозяйственного актива при РК КПСС и парткоме ГОКа. Значительная часть слушателей занимается в экономических школах при РК КПСС, производственном управлении сельского хозяйства, парткомах ГОКа и Коршуновстроя.

Занятия в этих школах проводят 35 руководителей предприятий и учреждений, 76 инженерно-технических работников, 31 учитель. Для них было проведено девять районных и цеховых теоретических семинаров. 39 пропагандистов обучались при обкоме партии. Для оказания помощи пропагандистам и слушателям при районном кабинете политического просвещения и парткоме ГОКа созданы методические советы.

ПРОВЕРКА показала, что там, где партийные организации и хозяйственные руководители проявляют заботу об идейно-воспитательной работе, где подобраны

авторитетные, инициативные пропагандисты, повышается интерес к политической учебе, слушатели политшкол выступают инициаторами соревнования, принимают активное участие в общественной жизни своих коллективов.

Так, начальник СМП-289 А. С. Голиков — убежденный пропагандист, умеющий доходчиво и просто говорить о сложном. Это во многом определяет посещаемость занятий. Слушатели четырехгодичной школы СМП автослесарь т. Колдыбин, машинист тепловоза т. Шевнин, мастер т. Устименко и другие стали передовиками производства, активными пропагандистами — агитаторами и, среди тех, с кем работают. Алексей Степанович, несмотря на солидный пропагандистский опыт, добросовестно готовится к каждому занятию, использует политическую и художественную литературу, наглядные пособия, а при возможности и технические средства (фильмоскоп).

Регулярно проводит занятия в двухгодичной школе и заместитель начальника этого поезда В. А. Зеленский.

Успешно идет учебный год в начальных политшколах корпуса 3—4 фабрики ГОКа (пропагандисты Д. Вергей, А. Туликов, А. Киричек), в корпусе обогащения (пропагандист А. Губарев).

На высоком идейно-политическом уровне ведет занятия И. Константинов, пропагандист четырехгодичной школы основ марксизма-ленинизма в карьере ГОКа. Обсуждение материала проходит здесь при высокой активности слушателей, на самостоятельную работу которых пропагандист обращает особое внимание. Почти все занимающиеся ведут конспекты.

Хорошо отзываются слушатели и о пропагандистах ГОКа тт. Корзеникове, Гонтаре, Губанове, Гожикове, Тютюннике; Коршуновстроя — тт. Творониче, Нарыщенко, Гавриловой, Захареве, Кинале, Сизове.

Большое внимание политической учебе уделяют партийные организации Шестаковской, Нижнеилимской, Железногорской средней и восьмилетней школ, колхоза «40 лет Октября», станции Затопляемая и многие другие.

Следствием улучшения партийной учебы является рост интереса трудящихся к политической литературе и периодической печати. За пять последних месяцев Железногорский магазин Книготорга продал в 2,5 раза больше такой литературы, чем за предыдущий учебный год. 25 человек оформили подписку на шеститомные издания истории КПСС, 11 — приобрели полное пятое издание сочинений В. И. Ленина (из 55 томов). В два раза возросла подписка на журналы «Коммунист», «За рубежом», «Партийная жизнь», в три раза — на «Политическое самообразование» и т. д.

ОДНАКО в ряде предприятий и учреждений вопросам полити-

ческого просвещения не уделяется должного внимания. Прекращены занятия в политшколах Оренбургского леспромхоза. Секретарь парторганизации И. Томилов проявил либерализм к пропагандисту т. Савенкову, срывающему занятия. Не беспокоится об улучшении политучебы и директор леспромхоза т. Чертанов, который мог бы сам проводить успешно занятия в одной из политшкол.

Только пять занятий проведено в политшколе в Заярском леспромхозе. В поселках Соцгородок и Сохатый коммунисты вообще не учатся.

В ЭТУ (Коршуновстрой) четырехгодичная школа (пропагандист т. Мишарев) разваливается. В двухгодичной (т. Паутов) занятия посещают 5—6 коммунистов из 13. Низкая посещаемость и в политшколе ЦРММ (ГОК).

Партбюро Омского и Шестаковского леспромхозов срывают политзанятия, допуская в дни учебы проведение других мероприятий.

Неудовлетворительно проходит политучеба в отделении «Сельхозтехника», лесхозе, химлесхозе, колхозах имени Куйбышева и ХХ партсъезда.

О СОБОГО внимания заслуживает состояние комсомольского политпросвещения. В трех комсомольских политшколах учатся 50—60 человек и совместно с коммунистами около 200 комсомольцев. В райкоме комсомола даже неизвестно, сколько молодежи посещает ШРМ, занимается в ВУЗах.

Партия и советский народ высоко ценят деятельность пропагандистов, бойцов ударного фронта, политически зрелых, умелых воспитателей. Но для их плодотворной работы требуется время на самостоятельную подготовку, так как это решающее условие успеха. Следует снять с них все дополнительные поручения.

Мы имеем десятки замечательных пропагандистов, таких как А. С. Голиков, И. П. Перетолчин, Н. П. Волчанецкий, И. П. Константинов, В. И. Каверзин, З. С. Малкович и другие. Опыт лучших пропагандистов нам надо обобщать и распространять, помочь пропагандистам в подборе разнообразных технических средств и наглядных пособий. Уже сегодня следует проявить заботу о подготовке пропагандистов для будущего учебного года.

Теоретическая закалка наших кадров, всех членов партии жизненно необходима для успешного решения задач коммунистического строительства, для улучшения массово-политической работы среди всех трудящихся района.

Коренное улучшение партийной пропаганды будет способствовать идейному росту коммунистов, повышению активности и сознательности всех советских людей, приведет к новым успехам в борьбе за коммунизм.

К. КАЛОШИН,
секретарь РК КПСС.

Обзор стенной печати

Из всего разнообразия печати наиболее конкретна, близка к производству и трудящимся стенная печать. Она, как зеркало, отражает общественное мнение коллектива. В этом ее ценность.

Но стенная печать — не безликое зеркало и не какой-то особый «независимый» созерцатель. Это боевой орган партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, который должен быть высоко идейным, партийным, целеустремленным и правдивым.

Смотр районной стенной печати, проходивший на днях в Железнодорожске, показал, что абсолютное большинство редакционных коллегий стенных газет правильно определило свои цели и задачи и успешно их решает.

На выставке были представлены газеты различных предприятий, учреждений и организаций, сатирические газеты, в том числе «Комсомольские прожекторы», листки «Кто сегодня впереди», «Боевые листки», фотогазеты. Почти все они насыщены злободневным материалом, поднимают актуальные темы дня, сатирически резко бичуют недостатки. Внешний вид стенгазет привлекателен. Они хорошо иллюстрированы фотоснимками, вырезками из газет и журналов, рисунками.

Вместе с тем налицо общие недостатки. Большая часть газет без адреса. Нет номера, даты выпуска. Не используется богатейшее разнообразие жанров. Нет фельетонов, художественных зарисовок, очерков и рассказов. Отсутствуют уголки юмора, отдыха, новости дня и т. д. Подписи под рисунками, как правило, многословны и не остры. Не применяются рубрики «Партийная

жизнь», «Слово рационализатору», «Быт», «Спорт». Названия газет выписаны над общим текстом, размещенным в однообразных стандартных колонках. Ни одна из газет не сообщает о принятых мерах после критических выступлений. Праздничные номера заполнены одним положительным материалом. В них, как правило, обширные общие передовые. Забыто ленинское указание, что лучший способ отпраздновать годовщину — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах.

Общее признание на выставке по содержанию, разнообразию поднимаемых вопросов, форме подачи материалов, боевистости получила стенгазета «Голос энергетика» (ИТЭЦ-16), выходящая с литературным и музыкальным приложениями. При оценке ее можно указать лишь на такие недостатки, как однообразное размещение текста и отсутствие фотографий.

Нарядной выглядит стенгазета «Строитель» — орган партийной, комсомольской и профсоюзной организаций управления Коршуностроя. Она обильно иллюстрирована вырезками из журналов и фотографиями, публикует большие подборки текстового материала. Так, в номере, посвященном 48-й годовщине Советских Вооруженных Сил, выступили с воспоминаниями бывшие воины — капитан А. Мосин, старший сержант П. Герашенко, старший лейтенант З. Малкович, младший лейтенант Г. Пуляевский, сержант П. Трегубов.

Как недостаток: заголовки, напечатанные на пишущей машинке, сливаются с общим текстом. Чрезмерное обилие журнальных вырезок и фотографий выдвигается на первый план.

Стенная газета переходит в рамки фотогазеты. Не публикуются критические корреспонденции.

Допускаются стилистические погрешности.

В стенгазете «За рулем» (АТУ-5) вообще отсутствуют заголовки, текст написан от руки, бисерным, небрежным почерком. Так же небрежно выполнена газета «Механизатор» (ЭТУ), половину ее занимает передовая статья. Общий вид номеров стенгазеты «Новатор» праздничный, умело иллюстрирован рисунками, заголовки над текстами выписаны красивыми шрифтами. Во всем чувствуется рука настоящего художника. Но содержание очень далеко от внешнего вида. В номере, вышедшем к 23 февраля, в центре общая передовая статья на две колонки, по бокам списки участников Отечественной войны. В третьем номере, посвященном Международному женскому дню, дан только список женщин на фоне букета цветов.

Четвертую часть выставки занимают стенгазеты карьера Коршуностроя ГОКа. Их возглавляет «Горняк». Здесь посетители познакомились не только с праздничными, но и рядовыми номерами. Так, за 28 сентября прошлого года стенгазета посвящается началу учебного года в партполитсеги. Передовая статья «Партийная учеба — долг коммуниста» информирует читателя о формах партийной учебы в предстоящем году, указывает на недостатки в организации политпросвещения. Ее подкрепляют статьи пропагандиста А. Петрова об опыте работы, Ю. Заскалько «Требование времени» и заметка от редколлегии «Возобновить беседы». Номер каждой строкой бьет в цель.

Газета «Горняк» внешне привлекательна. Заголовки и рисунки выполнены с большим мастерством. Ко дню 48-й годовщины Вооруженных Сил СССР она, например, открывается портретами участников Отечественной войны,

нарисованными кистью художника. Эта газета на смотре уверенно заняла общее второе место. В тесной связи с ней работают редколлегия цеховых стенгазет: «Металлист», «Электрик», «Гудок», «Транспортник», правда, последняя выглядит невзрачно. Номер к 8 марта этой газеты очень неконкретен. Кроме общего заголовка, в нем ничто не говорит о месте выпуска, нет даже ни одной фамилии.

Лесная промышленность района представлена стенгазетами группы леспромхозов. Лучше других выглядит печать Кубанского и Хребтовского лесозаготовительных предприятий. Она разнообразна по видам, более глубока по содержанию, привлекательна по оформлению.

Стенным газетам неупомянутых предприятий, организаций и учреждений характерны общие недостатки, отмеченные выше.

Из сатирических стенгазет «Крокодил», «Комсомольский прожектор», «Колосок» и многих других резко выделяется общим видом, разнообразной тематикой «Карьерский еж». В его рисунках нет штампа. Они интересны по замыслу и общей композиции. Единственный недостаток — это многословие в подписях, что присуще почти всем сатирическим газетам. «Крокодил» Кубанского леспромхоза так расписан, что за текстом блекнут рисунки.

В другую крайность бросилась

редколлегия фотогазеты Управления Коршуностроя. 80 процентов фотографий здесь вообще не подписано. Хороший материал от этого во многом проигрывает.

Организованная выставка стенных газет явилась богатейшим пособием семинара. Она дала возможность активистам сравнить стенные газеты, позаимствовать опыт лучших.

Следует, однако, заметить, что значительная группа предприятий, организаций и учреждений вообще не представила газет. В их числе все колхозы (два «Боевые листки» и листок «Кто сегодня впереди» поступили только из колхоза «Путь к коммунизму»), Зарянский, Омский и Сосновский леспромхозы, Железнодорожский ОРС и сельпо райпотребсоюза, все железнодорожные станции, строительные-монтажные поезда и другие организации.

Партийные организации и администрация указанных выше предприятий, учреждений, колхозов недооценивают роли стенной печати в политико-массовой работе.

Необходимо шире практиковать обмен опытом редколлегий, с особой тщательностью подбирать их состав, направлять и поддерживать выступления стенных газет. Они должны стать боевыми пропагандистами всего нового, передового, умелыми организаторами коллективов.

Р. ЛЕБЕДЕВ.

ОТКРЫТ ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩИЙ

Перед агитаторами сейчас широкое поле деятельности: трудящиеся повсеместно изучают Директивы по пятилетнему плану, приближается день открытия XXIII съезда КПСС, началась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР.

Учитывая все это, партком Коршуностроя за последнее время принял ряд постановлений, направленных на усиление агитмассовой работы. Открыт постоянно действующий агитпункт, заведующей которого утверждена Л. И. Федорова. На днях проведен семинар руководителей агитколлективов и предприятий. Изучен и распространяется опыт агитколлектива СМУ-2, возглавляемого главным инженером В. С. Викуловым. В этом управлении инженеры и техники, помогая агитаторам, проводят беседы в бригадах. В последние дни во всех парторганизациях Коршуностроя члены партийного комитета организуют семинары агитаторов.

Продумывается разделение города на зоны влияния первичных партийных организаций. Агитаторы закрепляются за отдельными домами.

Составлен план проведения политико-массовой работы среди проживающих в общежитиях. Открыты красные уголки.

Следует, однако, заметить, что не во всех подразделениях агитмассовая работа поставлена на должную высоту.

Нечетко, например, организуется деятельность агитаторов в СМУ-1 и АТУ-5 (заведующие агитколлективами И. С. Багута, А. М. Меньших, секретари Г. Т. Засыпкин, В. В. Кульчицкий). Между тем, задачи дня требуют повсеместного укрепления этого важнейшего участка политмассовой работы.

П. ТРЕГУБОВ,
зам. секретаря
парткома Коршуностроя.

В годы гражданской войны С. М. Киров боролся за установление Советской власти на Северном Кавказе и в Закавказье.

С именем его связаны многие замечательные успехи в социалистическом строительстве в годы первой пятилетки. Верный ученик В. И. Ленина, С. М. Киров был пламенным пропагандистом марксистско-ленинских идей. Образ С. М. Кирова служит вдохновляющим примером для советских людей в их борьбе за коммунизм.

Фотохроника ТАСС



Не упрямый,

лагаем. Несправедливо обижаешься.

Поразмыслив, Алексей Григорьевич и сам согласился с доводами. Ему ли не знать, как важны дороги в лесу. Так с тех пор и уютит тайгу бульдозером.

Работает мастерски. Нам посчастливилось полюбоваться его умением виртуозно управлять могучей машиной. Шли мы с места работы малых комплексных бригад на деланки сортаментной заготовки леса. Начальник участка В. И. Бурачков рассказывал по пути о делах и жизни коллектива.

Вдруг он остановился, прислушался, а потом, прибавив шаг, заметил:

— Слышите гул мотора? Это бульдозер Патракова. Сейчас встретимся с ним.

В самом деле, скоро шум усилился, а затем стало видно, как в сплошном буреломе задрожали, качнулись высокие сосны. Свалив их, бульдозер выехал на поляну и остановился. Патраков легко спрыгнул в снег и, приветственно махнув рукой, стал закуривать. В невысокой кряжистой фигуре угадывалась недюжинная сила. Приветливое лицо, хитринка в глазах говорили о том, что он знает себе цену, но не кичится этим.

Сообщив начальнику о проделанном, поинтересовавшись новостями, Патраков снова двинулся в путь.



Спросите лесорубов, от чего зависит успех их работы, и они, не задумываясь, ответят: «От отличной техники и хороших дорог». Действительно, если в тайге от верхнего до нижнего склада дорога добротная, а лесовозы исправные, то план по вывозке древесины выполнить труда не составляет. Более того, при образцовых дорогах редко выходят из строя автомашины, удлиняется их жизнь.

Все это хорошо понимает бульдозерист Суворовского лесоучастка А. Г. Патраков. Раньше он много лет работал трактористом. Трелевал лес, грузил его на машины.

А три года назад пригласили Патракова в контору и сказали:

— На строительство дорог посылаем тебя, Алексей Григорьевич.

— А что, на трелевке не справляюсь? — нахмурился тракторист. «Хотят от главного дела оторвать», — подумал он, — и перебростить на второстепенное».

— Вот уж как раз наоборот, — объясняли руководители участка. — Трактористов у нас много, а не каждому можно эту работу доверить. Тебя считаем лучшим, поэтому и пред-



На снимке — лучший механизатор совхоза «Червишевский» (Тюменская область) Тухват Асхаров. Проводя снегозадержание, Тухват доводит выработку до 90 гектаров в день при норме 70. Его Т-74 не знает поломок и простоев. За 1965 год Асхаров сэкономил около 2 тонн топлива.

Вместе со всеми механизаторами совхоза передовой тракторист готовит трудовые подарки предстоящему съезду партии.

Фото И. Сапожкова.

Фотохроника ТАСС

На Усть-Илим!

ПЕРЕД РЕШАЮЩИМ БРОСКОМ

Когда в бой вступает артиллерия, все готовится к решающему броску вперед. Подобное происходит сейчас на строительстве дороги Хребтовая— Усть-Илимская. Период передислокации идет к концу. На трассу вышли механизированные колонны — артиллерия, как называют их строители. Бульдозеры, корчеватели, экскаваторы, мощные самосвалы заглушили пронзительный вой бензопил.

Первой приступила к разработке грунта 70-я мехколонна на 25 километре трассы. До этого механизаторы выполнили одну из сложнейших работ. Начиная с 28 ноября, они пробивали зимник на Игирму. Лучшие бульдозеристы И. Буль, Б. Нечаев, И. Жиров, А. Витман круглосуточно не заглушали моторов своих машин. Геодезист Михаил Чередниченко указывал им путь сквозь глухомань тайги.

— Я поражаюсь их муже-

ству, — говорит начальник мехколонны Г. Сандлер, — день и ночь идти через места, где нет не только жилья, но и воды. А морозы! Помните, в январе какие были. Сорок — это уже хорошо. А то и пятьдесят. И ребята не хныкали.

Да, пробить зимник было нелегко. Как-то уже забыли об этом подвиге ребята из 70-й мехколонны. Новые дела заслонили вчерашние.

Новые дела! Их много. Успеть до весеннего распутия забросить на Игирму все необходимое — раз. В кратчайшее время отсыпать автодорогу на 25 километре и дальше — два. Три, четыре... да разве перечтешь первоочередные задачи строителей трассы! Но все они сводятся к следующему: сдать во временную эксплуатацию 20 километров пути до разъезда Начальный, земляное полотно от Начального до Баладрихты, отсыпать автодорогу до Игирмы, приступить к строительству моста через Игирму. И все это нужно сделать в 1966 году.

Сейчас непосредственно на трассе работает более четырехсот человек. Они сосредоточены на четырех главных направлениях.

В сторону Хребтовой от Игирмы пробили первые просеки путейцы 266-го поезда. Насыщенным участком строительства стал 25-й километр будущей магистрали. Здесь высажены отряды СМП-158, 266 и мехколонн № 12, 70. Идет расчистка трассы, разработка карьера, отсыпка автодороги.

Место для нового карьера очищает бригада Антонова из СМП-289 на 10 километре. И, наконец, произошло такое радостное событие. Недавно на четвертом километре трассы отсыпаны первые кубометры илимской земли.

В этот день рабочая смена началась с костров. Минус



сорок два. Часам к десяти мороз несколько спал. Матовым пятном выглянула солнце. Тук-тук, — нехотя заработал мотор экскаватора. Его ковш медленно, со скрежетом оторвался от земли и...

И вот уже мощный бульдозер прошел мимо экскаватора, захватив ножом пласт снега, ломая на своем пути мелкий березняк. Он протаранил дорогу от экскаватора до просеки...

Заправочный пункт мехколонны. Подошел самосвал — «МАЗ». Девчонка в шапке-ушанке подскочила к шоферу:

— Саша, ты куда поедешь? На Игирму?

— Нет, Галка, новый маршрут посылался.

...Двадцать минут тому назад из карьера вернулся мастер Константин Семенович Бурьчев и доложил в штаб мехколонны, что экскаваторщики готовы выдать первые кубы земли «на-гора».

— Хорошо. А кого пошлем? — сказал старший пропраб Иван Капитонович Хоружий.

Некого. В разъезде все. Да и лучшего надо бы.

— А Миронов вернулся из Игирмы?

— Да.

— Вовремя. Пошлем его. За свой маленький рост

Сашу в мехколонне прозвали «великим». Он на это не обижался. Сам часто любил пошутить, хотя жизнь у него далеко нелегкая. Война отняла у Саши родителей. Приютил его детский дом. В мехколонне Саша появился в 1961 году, после демобилизации из армии. Дорога Абакан—Тайшет стала для него

началом трудовой биографии. Тысячи кубометров грунта вложил он со своим самосвалом в трассу мужества. А когда дорога была сдана в эксплуатацию и первые электровозы под ликование механизаторов прошли через разъезд Сисим, тогда погрузили «МАЗы» на платформы и отправили на Хребтовую. Вслед за ними поехали люди.

«Хребтовая, Хреб-то-вая», — выводили на своем железном языке колеса вагонов. «Где-е-е о-и-и-а?» — спрашивала на каждой остановке автоцепка. И никто из механизаторов не мог на этот вопрос ответить. Таинственная станция манила, звала неизвестностью, северной романтикой, трудностями.

— Хребтовая, — сонным обычным голосом объявила проводница.

После высадки на Хребтовой пошли будни. Обыкновенные будни первооткрывателей. Негде было жить. Спали на вокзале, днем выгружали прибывшие механизмы. А когда пробили зимник на Игирму и потоки машин и санных поездов двинулись ко второму опорному пункту строительства, Саша был в числе первых шоферов, преодолевших путь от Хребтовой до Игирмы. Он сделал более тридцати рейсов...

Сегодня ему выдали новый маршрут. Сашин «МАЗ» ушел в карьер мехколонны, чтобы принести и уложить в насыпь дороги Хребтовая— Усть-Илимская первые кубометры илимской земли. И здесь он был первым.

П. ЛОСЕВ.

А НАСТОЙЧИВЫЙ

— Попусту время терять не любит, — похвалил его Бурачков, — знает, что от него зависит успех всего коллектива. Ведь это он — творец всех дорог участка. Всю осень строил зимник от тайги до Сохатого — места погрузки в вагоны. Сейчас прокладывает усы к делянкам и эстакадам бригад. Его задача — поддерживать их в порядке, очищать от снега.

А бульдозер, управляемый Алексеем Григорьевичем, уже снова врезался в тайгу. Умно работал Патраков. Там, где на его пути был мелкий кустарник и валежник, машина двигалась полным ходом. Эти препятствия срезались без усилий словно бритвой. Но если впереди появлялись большие деревья, бульдозер сбавлял скорость и медленно, но упорно продвигался вперед, ломая все преграды.

— Я вначале удивлялся, — признается В. И. Бурачков, — как это он в такой чаще умеет найти лучший путь для дороги. А потом узнал. Оказывается, Патраков, прежде чем вести бульдозер, заранее осматривает местность и определит направление.

Много интересного рассказал начальник участка об Алексее Григорьевиче. Помнит Бурачков и как познакомился с ним. Было это в прошлом году. Патракову поручили тогда прокладывать «зимник».

Приехал как-то Бурач-

ков в лес и решил поинтересоваться, как идет строительство дороги. Увидел бульдозериста и спросил: — А теперь где думаешь делать просеку?

Алексей Григорьевич показал. Посмотрел начальник и забраковал выбор. Предложил другое направление. Патраков возразил:

— Тут не годится. Я считаю свой вариант более удачным.

Бурачков в то время был новым человеком в коллективе, людей еще не изучил. Посчитал, что бульдозерист еще неопытный да к тому же упрямый и приказал:

— Вот тебе визир, по нему и строй дорогу.

Смолчал в ту минуту Патраков, а когда начальник уехал, еще раз осмотрел тот и другой маршрут. «Нет, буду делать по-своему», — вскочил в машину и давай прокладывать дорогу.

Назавтра Бурачков опять приехал в лес. Сразу заметил самовольство и, ничего не сказав, пошел по проложенной трассе. Долго изучал ее, а когда вернулся, заметил с улыбкой:

— Ну, что же, молодец. Твое предложение действительно было лучшим. Я думал, ты просто упрямец, а ты настойчивый. Таким и нужно быть.

Ю. НИКОНОВ.

Заярский леспромхоз, Суворский лесоучасток
НА СНИМКЕ: А. Г. Патраков.

Фото А. Гутковского.



НА СНИМКАХ: расчистка трассы (вверху). На станции Хребтовая.

Фото автора.

НЕТ СВЯЗИ

17 марта проходила сессия Хребтовского сельского Совета. Перед депутатами выступил начальник отделения связи Л. Н. Коренной. Он рассказал о трудностях, которые испытывают связисты в связи с быстрым увеличением населения Хребтовой.

Хорошо работают почталыоны Т. Сытникова, В. Колосова. Кор-

респонденция ими доставляется вовремя и точно по адресам.

Иначе говорили докладчик и депутаты о руководителях районного узла связи. Они мало обращают внимания на создание лучших условий работы связистов. Телефонная линия в поселке старая, часто выходит из строя. До сих пор нет связи Хребтовой с районным центром. Недоумение вызывает доставка

почты. Сначала ее провозят мимо Хребтовой в Усть-Кут, потом из Усть-Кута в Хребтовую. В результате газеты и корреспонденция в Хребтовую приходят с большим опозданием, хотя от районного центра до поселка 18 километров.

На сессии предложено открыть в Хребтовой киоск Союзпечати, где бы можно было купить новые книги, журналы, открытки.

Д. ЗАРУБИН.

Вот и закончился чемпионат Советского Союза по хоккею с мячом. Утихла страсти на ледяных полях. Любители хоккея с мячом могут поздравить новых чемпионов страны. Ими в восьмой раз стали армейцы Свердловска.

В минувшем сезоне, как и в прошлые годы, борьба за золотые медали развернулась между чемпионами страны — динамовцами Москвы и армейцами Свердловска, признанными лидерами советского хоккея. Составить конкуренцию этому дуэту могли армейцы Хабаровска, но ряд неудач дальневосточников на старте, а затем в разгар сезона вычеркнул их из числа претендентов на золото.

К началу второго круга москвичи и армейцы Свердловска значительно оторвались от остальных коллективов, оставив за ними право разыграть лишь бронзовые медали. Попеременно лидируя в чемпионате, эти команды на протяжении всего первенства демонстрировали уверенную игру. Правда, отдельные неудачи той и другой команды можно было объяснить излишней самоуверенностью, но никак не классом игры. Одно время шансы армейцев были предпочтительнее. Разрыв между ними и москвичами составлял три очка. Но после неудачи армейцев в Иркутске, а затем в Москве в матче с хоккеистами СК «Фили» вперед вновь вышли чемпионы страны. Москвичам оставалось до конца первенства провести две встречи с командами Первоуральска и Архангельска, значительно уступающими в классе игры чемпионам.

Многие были склонны отдать медали в четвертый раз динамовцам. Видимо, они и сами успокоились, считая, что вопрос о первом месте решен. Принимая на своем поле архангельский «Водник», москвичи неожиданно для всех проиграли 0:1. Армейцы Свердловска в случае удачи в трех последних играх с командами Калининграда, Архангельска и Первоуральска опережали «Динамо» на одно очко и становились чемпионами.

В конце февраля лидеры чемпионата взяли вынужденный тайм-аут. В составе сборной команды Советского Союза игроки этих команд выезжали в турне по странам Скандинавии, где провели ряд товарищеских встреч с клубными командами, а также с национальными сборными Финляндии и Швеции. По возвращении из турне лидеры возобновили спор за титул чемпиона Советского Союза.

Армейцы Свердловска разгромили калининградский «Вымпел» 8:3, затем в упорной борьбе со счетом 7:5 одолели хоккеистов Первоуральска. Наконец, 19 марта определился новый чемпион страны. В Архангельске в матче с «Водником» армейцы добились победы со счетом 4:3 и, набрав 41 очко, стали чемпионами Советского Союза. Москвичи, одержав в Первоуральске победу с тем же счетом, набрали 40 очков и получают серебряные медали. Лишь в последней игре чемпионата был выявлен чемпион страны. В хоккее с мячом это бывает очень редко.

А бронзовые медали впервые получают динамовцы Алма-Аты. Это большой успех хоккеистов Казахстана. У динамовцев Алма-Аты 28 очков.

Ступенькой ниже опустились по сравнению с прошлым годом армейцы Хабаровска. Команда вполне могла рассчитывать на более высокое место в чемпионате, и четвертое место армейцев нужно считать неудачей коллектива.

Наконец, 5-е место заняли хоккеисты Иркутского «Локомотива». Лишь три очка отделяют железнодорожников от бронзовых призеров. По сравнению с прошлым годом наши земляки поднялись на две ступеньки выше. Успеху железнодорожников во многом способствовала великолепная игра голкипера Юрия Школьного. Похвалы заслуживают защитные линии команды, где играют наши ветераны Леонид Терехин и Станислав Эйсбруннер.

Да и нападение железнодорожников в ряде игр доставило удовольствие поклонникам команды. Вспомнить хотя бы победы желез-

нодорожников над чемпионами страны армейцами Свердловска, их одноклубниками из Хабаровска и ряд других игр. Особо хочется отметить Геннадия Конева и Олега Катина, этого дирижера команды и лучших бомбардиров команды Александра Рыбина и Александра Найденова. Похвалы заслуживает тренер команды Григорий Аркадьевич Израильский, который пришел в команду в трудный период и сумел вселить в игроков уверенность в успехе.

Несмотря на все успехи «Локомотива», нельзя не отметить ряд недостатков. Команда иногда не могла перестроиться в ходе игры, в результате противник, даже заведомо слабый, навязывал ей свою тактику. Нападающие порой злоупотребляли индивидуальной игрой, за что команды наказывались. Вспомнить хотя бы матч с Курским «Трудом». 90 минут территориального преимущества, и в результате поражение 0:1. Пожалуй, вопрос № 1 в команде — это возраст игроков. Команда железнодорожников по возрасту является одной из самых старых в классе «А». Из молодежи, прошедшей в команду, никто особо себя не показал, за исключением, пожалуй, Олега Михалева, но и ему еще нужно многому учиться, чтобы стать классным хоккеистом и все же 5-е место в чемпионате — это большой успех наших земляков.

Успешно выступили и наши соседи — хоккеисты Красноярского «Енисея». Они заняли шестое место, тем самым выполнив норматив мастеров спорта Советского Союза.

На седьмом месте «Водник», на восьмом «Волга» (Ульяновск), девятое место занимает «Шахтер» (Кемерово), десятое место — СК «Фили». Замыкают турнирную таблицу команды «Труд» (Курск) и хоккеисты города Первоуральска. Согласно положению федерации хоккея РСФСР, эти команды покидают высшую лигу класса «А». Место их в группе сильнейших займут в будущем году команды «Североникель» (г. Мончегорск) и команда «Труд» горо-

да Красноуральска — победители игр во второй группе класса «А».

Чемпионат закончен. Победители получат медали, команды, покинувшие первую подгруппу, сделают на будущий год все возможное, чтобы вернуться в группу сильнейших. Думается, что для команды НТЗ, как и для курского «Труда» расставание с группой сильнейших не будет долгим, как оно не было для хоккеистов «Вымпела» и «Енисея».

Несмотря на ряд положительных сторон прошедшего сезона, прежде всего на расширение географии нашего хоккея, нельзя не отметить и тот факт, что разрыв в классе игры между лидерами отечественного хоккея — свердловчанами и динамовцами столицы и остальными командами достаточно велик. По-прежнему тон в игре этих коллективов задают ветераны нашего хоккея, такие как Осинцев, Дураков, Атаманчев и др. Очень медленно идет процесс омоложения наших команд. Прошедший сезон не дал нашему хоккею ни одного нового кандидата не только в состав сборной команды страны, но даже и в состав наших ведущих команд.

Будущей зимой нашим хоккеистам в пятый раз придется отстаивать титул чемпионов мира. С каждым годом это сделать все труднее, так как наши основные соперники, в первую очередь шведы, финны не стоят на месте и с каждым годом прогрессируют в игре. Так пусть же будущий сезон даст нам своих Викуловых и Полупановых, достойных продолжать замечательные традиции отечественного хоккея с мячом.

В. ТОКМАКОВ,
наш внештатный спортивный обозреватель.

да Красноуральска — победители игр во второй группе класса «А».

Чемпионат закончен. Победители получат медали, команды, покинувшие первую подгруппу, сделают на будущий год все возможное, чтобы вернуться в группу сильнейших. Думается, что для команды НТЗ, как и для курского «Труда» расставание с группой сильнейших не будет долгим, как оно не было для хоккеистов «Вымпела» и «Енисея».

Несмотря на ряд положительных сторон прошедшего сезона, прежде всего на расширение географии нашего хоккея, нельзя не отметить и тот факт, что разрыв в классе игры между лидерами отечественного хоккея — свердловчанами и динамовцами столицы и остальными командами достаточно велик. По-прежнему тон в игре этих коллективов задают ветераны нашего хоккея, такие как Осинцев, Дураков, Атаманчев и др. Очень медленно идет процесс омоложения наших команд. Прошедший сезон не дал нашему хоккею ни одного нового кандидата не только в состав сборной команды страны, но даже и в состав наших ведущих команд.

Будущей зимой нашим хоккеистам в пятый раз придется отстаивать титул чемпионов мира. С каждым годом это сделать все труднее, так как наши основные соперники, в первую очередь шведы, финны не стоят на месте и с каждым годом прогрессируют в игре. Так пусть же будущий сезон даст нам своих Викуловых и Полупановых, достойных продолжать замечательные традиции отечественного хоккея с мячом.

В. ТОКМАКОВ,
наш внештатный спортивный обозреватель.

да Красноуральска — победители игр во второй группе класса «А».

Чемпионат закончен. Победители получат медали, команды, покинувшие первую подгруппу, сделают на будущий год все возможное, чтобы вернуться в группу сильнейших. Думается, что для команды НТЗ, как и для курского «Труда» расставание с группой сильнейших не будет долгим, как оно не было для хоккеистов «Вымпела» и «Енисея».

Несмотря на ряд положительных сторон прошедшего сезона, прежде всего на расширение географии нашего хоккея, нельзя не отметить и тот факт, что разрыв в классе игры между лидерами отечественного хоккея — свердловчанами и динамовцами столицы и остальными командами достаточно велик. По-прежнему тон в игре этих коллективов задают ветераны нашего хоккея, такие как Осинцев, Дураков, Атаманчев и др. Очень медленно идет процесс омоложения наших команд. Прошедший сезон не дал нашему хоккею ни одного нового кандидата не только в состав сборной команды страны, но даже и в состав наших ведущих команд.

Будущей зимой нашим хоккеистам в пятый раз придется отстаивать титул чемпионов мира. С каждым годом это сделать все труднее, так как наши основные соперники, в первую очередь шведы, финны не стоят на месте и с каждым годом прогрессируют в игре. Так пусть же будущий сезон даст нам своих Викуловых и Полупановых, достойных продолжать замечательные традиции отечественного хоккея с мячом.

В. ТОКМАКОВ,
наш внештатный спортивный обозреватель.



Дары алмазного „королевства“

Это был замечательный подарок. Его преподнесли XXII съезду КПСС работники Всесоюзного научно-исследовательского института алмазов. Впервые в СССР была разработана технология промышленного производства синтетических алмазов и к открытию съезда изготовлена первая их партия. Стало возможным в заводских условиях получать волшебные кристаллы, не уступающие природным, запрятанным в недрах земли.

Соперник настоящего алмаза быстро завоевал добрую славу. О его больших успехах подробно рассказывает экспозиция павильона «Машиностроение» на ВДНХ СССР.

Между двумя съездами — XXII съездом и предстоящим XXIII съездом КПСС — появилась еще одна новинка — кубический нитрид бора (боразон) — новый сверхтвердый материал. Он не уступает по твердости природному алмазу, а по теплостойкости даже превосходит его. Инструмент из боразона расширяет возможности применения в машиностроении новых марок сталей и сплавов, которые не обрабатывались алмазами, повышает качество деталей, надежность и долговечность машин.

(ТАСС).

В КРАЮ ЭВЕНКИЙСКОМ

Красноярский край. Эвенкия — край оленеводов и охотников. Далеко по тайге разбросаны их стойбища. Сейчас здесь сильные морозы, солнце ненадолго показывается из-за горизонта. Но жизнь идет своим чередом.

Эвенкия богата «мягким золотом». За семилетие ее следопыты дали родине на 7,5 миллиона рублей пушнины. Ее добыча по сравнению с 1930

годом (год образования округа) увеличилась в 6,5 раза. Важным достижением явилось развитие звероводства. В последние годы почти половина пушнины «добыта» на зверофермах хозяйства. Значительно увеличилось поголовье оленей, сейчас оно составляет 64.000 голов.

Высшее и среднее образование для эвенка стало обычным явлением. Десятки специалистов коренной национальности трудятся сейчас в округе.

Концерт в Туре. Выступает вокальная группа эвенкийского ансамбля художественной самодеятельности.



„Дьявольский город“

Близ местечка Куршумля (Южная Сербия) перед взором путника неожиданно предстает скопление различных каменных фигур. Здесь их на площади примерно в 4,5 тысячи квадратных метров свыше сотни. Среди них — высокие и низкие (от 5 до 15 метров), массивные и стройные, самых причудливых форм и очертаний, в большинстве своем, однако, напоминающие пирамиды или обелиски.

Вечером и ночью здесь становится как-то не по себе: тишину нарушает вой ветра, со свистом прорывающегося сквозь заграждения из каменных фигур, и шум от падения отвалившихся от них камешков.

Рука скульптора не трудилась над созданием этих каменных фигур. Капли дождя и потоки воды, попадая на рыхлую песчано-глинистую почву, размывали ее, обнажая остатки сохранившихся скалистых пород.

Местные жители, не умея объяснить это редкое явление природы, в далекие времена создали многочисленные сохранившиеся до сих пор легенды про «дьявольский город».

Ю. РОДИОНОВ,
корреспондент ТАСС.



На снимке (слева направо) — заведующая зверофермой Нидымского совхоза Е. Арская, зверовод Л. Боковникова и зоотехник И. Желбанов осматривают зверьков.

Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС



Редактор **И. Г. САМОДУРОВ**